
Si passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto: “ Approvazione nuovo 

regolamento comunale per l’esercizio del commercio su aree pubbliche  ”. 

 

Il Presidente del Consiglio introduce l’argomento e passa la parola all’assessore Francesco Guarnera  

; 

L’assessore, dopo aver ringraziato per l’opportunità ricevuta, espone la proposta spiegando che 

anzicchè procedere con modifiche agli atti già esistenti si è preferito predisporre un nuovo 

regolamento per il commercio con il quale tra l’altro sono state previste nuove aree pubbliche da 

destinare a commercio come ad esempio : parco Livatino, villetta dei pini, parco S. Apollonia. 

Precisa ancora che oggetto del regolamento sono anche i chioschi, aree pubbliche e i dehors ovvero 

ciò che attiene alla collocazione di sedie fioriere ombrelloni ecc…; 

Il consigliere Scudieri chiede la parola ed interviene chiedendo il motivo per cui nel parco Livatino 

si prevedono 100 mq e i motivi per cui non è stata revocata anche la delibera n.18/2018 ; 

L’assessore risponde dicendo che si intende revocato e sostituito dal presente atto tutto ciò che 

riguarda il commercio così come scritto in proposta di delibera e che lo spazio previsto per il parco 

Livatino  di 100 mq non è da intendersi come chiosco con i limiti previsti dall’art.2 del regolamento 

bensì come area per struttura precaria, stante che la definizione di struttura precaria è data dalla 

tipologia del manufatto a prescindere dalle dimensioni; 

Precisa in seguito che comunque qualsiasi manufatto dovrà avere le autorizzazioni di legge; 

 

Il Presidente del Consiglio non essendoci interventi mette ai voti la proposta. 

 

Il consigliere Scudieri legge una dichiarazione di voto che consegna per essere allegata agli atti; 

Consiglieri presenti 11 assenti 1: Felicini 

Voti favorevoli 7  contrari 4 ( Scudieri-Tomarchio-Samperi –Di Mulo )   

Approvata a maggioranza 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile. 

Visto il parere del Revisore dei Conti 

Preso atto dell’esito della votazione. 
Delibera 

Di approvare la proposta avente ad oggetto : “Approvazione nuovo regolamento comunale per 

l’esercizio del commercio su aree pubbliche”. 
 


